

# 向全市人民汇报

## 我市棚改年度任务超额完成

### 今年建成棚改房 7621 套,完成年度任务的 127%

本报讯 记者日前从市住房和城乡建设局了解到,今年我市开工棚户区改造项目 10 个,共计 5812 套房,完成年度目标任务的 106%;基本建成 7621 套,完成年度目标任务的 127%。

2019 年省政府下达我市保障性安居工程目标任务为:新开工棚户区改造 5491 套房,棚改安置房基本建成 6000 套,发放城镇住房保障家庭租赁补贴 1362 户。我市争取中省保障性安居工程

各类资金 14.65 亿元,市财政落实棚改专项债券资金 10.86 亿元,为棚改项目的实施提供了资金保障。同时,指导督促各县区一方面加快棚改项目实施进度,确保年度棚改项目全部开工;一方面抓紧抓好续建项目,加快安置房小区水、电、气、暖等配套基础设施建设,确保棚改群众早日返迁。每月通报各县区工作任务完成情况,对未按时间节点完成任务的县区负责人进行约谈,对任务完成

较差的单位负责人进行问责。

12月9日,记者在渭滨区桑园铺村棚户区改造项目工地看到,塔吊林立,商砼车忙碌往返,一派热火朝天的建设场面。渭滨区城区统一建设局工作人员介绍,这是今年我市新开工的棚改项目之一,共有三栋安置楼;年初开工以来,采取各种措施督促施工方加快项目建设进度,目前,两栋楼主体施工至五层,一栋楼在进行基础施工。 本报记者 鲁淑娟

## 金台千阳融媒体中心挂牌成立

本报讯 12月11日,金台区、千阳县融媒体中心挂牌成立。市委常委、宣传部部长武勇超为两家单位揭牌。

金台区融媒体中心对照国家县级融媒体中心建设标准,整合区内网站、手机客户端等传统媒体、新兴媒体资源以及内宣、外宣等职责,打造成“一次采集,多次生成,多元发布,多级放大,多渠道融合,多平台互动”的融媒体中心。

千阳县融媒体中心以县广播电视台为主体,整合县委宣传部、县政府信息中心、县广电网络公司等单

位的电视、网站、官方微博、微信公众号多个宣传平台,创新建成了“爱千阳”手机客户端,“掌心千阳”官方微信公众号、头条号、抖音号等融媒体平台。

武勇超提出,县区级融媒体中心挂牌只是改革的第一步,要在资源整合、树立形象、延伸领域、把好导向四个方面下功夫,重点增强政府综合服务职能,进一步提升融媒体的传播力、引导力和公信力,为推动县区高质量发展作出更大贡献。

本报记者 卢志平

## 宝鸡籍书画家江海沧——鼎芳墨香古陈仓书法篆刻开展

本报讯 由市文联、宝鸡展览馆、市书法家协会主办的“鼎芳墨香古陈仓”江海沧书法篆刻展,12月11日下午在宝鸡展览馆开展。市委常委、宣传部部长武勇超宣布开展。

江海沧上世纪60年代出生于岐山,曾拜著名书法家吴三大为师,在书法、绘画、篆刻创作上取得了优异成绩,上世纪90年代离开宝鸡后,他一直活跃在国内书画艺术前沿,先后在中国美术馆、上海当代美术馆、刘海粟美术馆以及德国、法国、美国等地举办书画展 20

余次。近二十年来,他在中国大写意画面上形成了自己的独特风格。此次展览作为宝鸡书画名家邀请展的第四期,江海沧带回了自己近年创作的百余幅作品,故乡的山水村居、石鼓铭文、古诗典故均融入其中,充满了浓郁的家乡气息。

省美协副主席巨石、省书协副主席李晔参观后表示,耳目一新的作品,既根植传统,又具创新精神,是向家乡的一次艺术成果汇报。

据悉,展览将持续到本月23日。市领导刘焕勋、张望参加开展仪式。 本报记者 王卉

## 抽样检查 专项整治

### 我市筑牢食品安全防线

本报讯 近日,看到渭滨区市场监督管理局公布的小作坊食品抽检结果,自己平时购买的那家黄豆芽质量合格,家住神农镇峪泉村附近的张魁表示放心多了。

我市坚持对与市民生活息息相关的小作坊食品加工实行全年不间断抽样检查(见左图)。特别是从今年10月开始,由市市场监督管理局牵头,多部门联合开展食品生产企业、小作坊综合治理,对不能保证生产经营条件的,坚决予以取缔,依法查处涉嫌生产经营不符合食品安全国家标准的食品案件2起;同时,以农村集贸市场、城

乡接合部为重点,围绕食品消费集中、安全风险高的肉类、水产品、蔬菜水果、速冻食品等重点品种集中开展整治。针对非洲猪瘟防控工作进展要求,全市检查生产加工企业及小作坊112户次,检查销售户300户次、餐饮单位260户次。此外,市场监管部门还开展了网络餐饮服务食品安全专项整治和“网剑行动”,严格审查入网餐饮服务提供者的资质。据悉,到目前,我市今年共查处食品安全违法案件115起,取缔无证企业(黑工厂、黑作坊和黑窝点)2家,通报案件线索12条,移送司法机关3起,进一步筑牢了食品安全防线。 本报记者 李波



## 源头截污 隔离保护

### 我市饮用水水源地水质优良

本报讯 日前,记者沿市区清姜河一路往秦岭深处走,只见绵延数公里的隔离围网,将清姜河围得严严实实,水源保护区范围内的农家乐已经全部关停取缔。据悉,我市采取源头截污和隔离保护两手抓,全力加强水源保护,全市15个集中式饮用水水源地水质优良。

确保全市人民喝上放心水、健康水,保护水源地是关键。去年以来,针对水源地保护,市生态环境局加强源头治理,联

合市水利局开展了市县级地表水型饮用水源地专项整治,启动了万人千吨饮用水源地摸底排查整治工作。同时,关停全市各水源保护区范围内的农家乐,拆除违建项目;对水源地沿岸村庄的生活污水、生活垃圾收集设施进行完善,新建截污管网910米,配套建设1个污水处理站,从源头上解决了污水直排、垃圾乱丢等问题。在源头截污的同时,市生态环境局科学划定水源地保护区范围,强化水

源地的隔离保护。在水源地周边设置了共计45.42公里的隔离设施,增设各类警示标志,特别是在水源地取水口周边安装了视频监控设备,实现24小时视频监控。

今年前三季度,我市15个集中式饮用水水源地中,7个地表水水源地水质类别符合《地表水环境质量标准》Ⅱ类水质指标,水质状况优;8个地下水水源地水质类别符合《地下水环境质量标准》Ⅲ类水质指标,水质状况良好。 本报记者 胡红玲

## 全市防治重大疾病工作联席(扩大)会议提出——加快健康宝鸡建设

本报讯 12月11日下午,全市防治重大疾病工作联席(扩大)会议召开,安排部署艾滋病防治、疫苗管理与免疫规划、冬春季传染病防治、尘肺病防治攻坚行动、健康细胞建设、地方病救治等工作。

近年来,市委、市政府高度重视重大疾病防治工作,全市疫苗管理、免疫规划以及接种服务不断优化,常规疫苗接种率保持在较高水平,健康细胞建设稳妥推进。目前,全市正在建设

健康机关、健康军营、健康社区、健康村庄、健康学校、健康医院等;同时,艾滋病防治、地方病救治工作成效显著,尘肺病防治攻坚行动和冬春季传染病防治工作,也在有序开展。

会议要求,各级各部门要切实提高对重大疾病防治工作的认识,以具体工作推动重大疾病防治高质量开展,以关键举措加快“健康宝鸡”建设。

副市长李瑛参加会议并讲话。(罗琴)

## 我市邀请金融专家“支招”——助力做大做强投融资平台

本报讯 12月10日,我市邀请省内有关金融专家,对我市扩大平台公司规模、提升基础设施投融资和企业债券融资力度等工作进行指导,助力我市投融资工作平稳有序健康发展。

今年以来,我市着力防范化解金融风险,为全市发展提供了有力支撑。当日,专家组一行先后来到市投资集团和蔡家坡经开区,深入了解这两家平台优化转型情况,对我市的经验和做法给予充分肯定,并

对运行中遇到的困难和防范化解债务风险,从专业角度提出了建设性、可操作的意见建议。在同我市有关部门负责人座谈时,与会专家认为,宝鸡当前经济运行平稳且稳中有进,做大做强投融资平台正逢其时。

副市长张礼涛参加活动,他要求,市政府各投融资平台要不断完善管理和运作机制,借助专业团队提升运营水平,切实服务好中省和市委、市政府高质量发展战略。 本报记者 刁江岭

## 扶风县政务服务中心：志愿服务暖人心

本报讯 “您好,请问您办理什么业务?”近日,在扶风县政务服务中心,几名志愿服务工作人员耐心地向前来办事的群众解答相关问题,让办事群众在寒冷的冬日感受到浓浓的暖意。

今年10月,扶风县政务服务中心搬迁新址后,该中心完善了24小时自助服务区、引导台、电子显示屏、触摸屏等硬件设施,让群众办事少跑路;同时,增加了饮水机、手机充电点、便民药箱、无障碍通道等便民服务设施,在服务大厅入口处设置志愿者服务站,由19名工作人员轮流当

志愿者,为前来办事的群众和企业提供咨询引导、免费政务专递、代办帮办、物品存放等便民服务。

扶风县政务服务中心相关人员表示,通过开展志愿服务活动,使每一个办事的人都能享受到便利服务,从细微处解决了服务群众“最后一公里”问题。 本报记者 邓亚金

优化营商环境 提升服务效能



志愿者为办事群众提供服务

## 黑鹤野外受伤 多方合力救治

本报讯 一只黑鹤受伤无法飞行,落在千阳县水沟镇境内。12月9日,该镇辛家沟村一村民发现后报警,经县林业派出所民警鉴定后,送往千湖湿地珍禽救助站治疗。目前这只黑鹤正在康复中。

据千湖湿地珍禽救助站工作人员邓存虎介绍,12月9日上午,辛家沟村二组一村民在村外的河滩上发现了一只黑色的大鸟,走近之后发现这只大鸟精神萎

靡,似乎飞不起来,便将其抱回家给它喂食。随后,该村民向柿沟派出所报警。民警赶到查看后,将这一情况告知了千阳县林业派出所。经县林业派出所民警鉴定,这只黑色的大鸟是国家一级保护动物黑鹤,由于其受伤无法飞行,当天下午就被送到了千湖湿地珍禽救助站。邓存虎说,这只黑鹤已经成年,左侧翅膀骨折无法飞行,目前正在对其进行治疗,待其恢复后,会放归大自然。 本报记者 杨曙斌



千湖湿地珍禽救助站人员正在查看黑鹤伤势 兰星摄

## 宝鸡石油机械有限责任公司：光伏电站建屋顶 既赚租金又节能

本报讯 日前,记者在宝鸡石油机械有限责任公司新区看到,这里的停车场顶棚是连片的光伏发电板,既能遮风挡雨又能发电。据悉,该企业对厂房顶棚也进行了光伏项目改造,这一举措让企业每年不仅节省6.6万余元电费支出,还能净赚40余万元租金。

2017年底,宝石机械与中国石化集团新星陕西新源科技有限公司合作实施新区光伏项目,由新星公司投资6000万元,在宝石机械泵业设备厂、钻采设备厂、精密加工厂、传动设备厂和停车场顶棚建设光伏项目,宝石机械可以使用光伏设备发的电,每年还向新星公司收取场地租赁费40余万元,其余电量由新星公司上网销售。2018年6月项目完工,建成8.4万余平方米光伏发电板,全部并网发电,装机容量8兆瓦,年上网电量800万千瓦时。 本报记者 刁江岭



宝石机械的新能源停车场 田艺摄